

Katar organů v dánvi.

Drak nemocí, jimi obyčejně nebývá rozemeno.

Obyčejně se má za to, že katar jest nemoc, obmezenou pouze na sliznic blány v nose, hrdle a průdušnicích, jakož i jiných orgánech dýchacích. Skutečností však jest, že vřavky sliznic blány, v kterýchkoliv části podléhají kataru a pakli tento není v čas spozorován a patřičně léčen, následují různé chronické neduhy. Žádné ústrojí v těle není častěji touto nemocí stříženo, než měchýř Píščaný kataru měchýře jsou: ženské močení, které bývá často jen sporé, tmavě zbarvené s hustou, bílou aneb trochu nařivouvislou neudlinou. Katar měchýře též se často rozšíří dolů, do jiných částí v pánevi. To má často za následek svrbění, štípání a někdy obtíže a bolest. U žen, rozšíření kataru jistě zachvátí i ženské ústrojí v pánevi a způsobí bělotok, bolestná a údaň dolů.

Při užívání Pe-ru-ry proti zá chvatím kataru v těchto ústrojích, velká léce čtyřikráte denně jest dostatečnou dávkou pro obyčejné případy, však jsou případy zvláště prudké, při nichž jest třeba bráti šest dávek denně, aby se měli plně užitkem z léčení. Staré osoby, které jsou trápeny častým nucením k močení a palčivými bolestmi ve dne neb v noci, vždy naleznou jistě vyléčení několika měsíčním správným užíváním Pe-ru-ry.

Dopíste si pro výtisk knížky Family Physician No. 2, v níž jsou tyto předměty úplně vysvětleny. Zasiílá se zdarma. Adresujte: The Pe-ru-ry Drug Manufacturing Company, Columbus, Ohio.

Do okolí Wilber a Clarkson, Neb.

Ct. odběratelům našim oznamuje me, že kdo by si přál prohlédnouti náš nový dokonalý šicí stroj

"Pokrok Západu" může jej viděti ve Wilber v obchodu pp. Mallat & Mallat, kde jest jeden ku prohlédnutí vystaven a náš jednatel p. J. K. Mallat jej mile rád každému ukáže. V Clarkson jest vystaven v obuvnickém závodu pana Ant. Odvárky, který ochotně vše vysvětlí. Stroj je tyto si může každý přímo u jmenovaných našich jednatele objednat. i j

Vyd. Pokroku Západu.

Věčný žid.

Není díla, kteréž by v romanopiscetv tak poutalo všechny vrstvy čtenářů jako "Věčný žid." Jest to román světoznámý, který každý čte se zálibou. Toto velké dílo, čítající 1226 stran, jest nyní k dostání úplné za jediný dolar. Sešit na ukázkou pošle se ochotně zdarma každému, kdo oň požádá pod adresou

Knihovna Am, Omaha, Neb.

Špády a taroky

Máme hojnou zásobu špád a taroků, kteréž prodáváme hru za \$1.25 došto za \$1.35.

Knihkupectví Pokroku Západu

PRÁVĚ ELGINSKÉ HODINKY.

Bez peněz. Všechny výlohy zasílání tratíme ze svého.



Vystřihněte a zašlete nám toto s udáním svého jména a adresy a dostanete PRÁVĚ ELGINSKÉ HODINKY. S 20letou zárukou k bezplatnému prohlédnutí. Pouzdro má nádherné rytiny a vyrovnáno na pohled. Iškazet pouzdro z ryziho zlata. Stroj jest pravý elginský a jeho nejnovější. Prohlédněte si je dobře a přesvědčte se, že se vyrovnají každým \$10000. Dáme je za nepatrnou částku \$11.00 a navíc a jsou vaše; jinak nedejte ani cent. Jsou stejno-měrné po celý váš život. Nem-li vše jak tvrdíme, vrátíme peníze. Udejte, zda-li chcete dáme, či mužské hodinky. Také elegantně rytý řetěz lze dostati za 50 ctů. v známkách, který vyzní- žinde stojí \$3.00. Kdo pošle \$11.00 se zárukou na hodinky, dostane ten řetěz zdarma.

GUARANTEE WATCH CO. (Incorporated.)

100 Washington St., CHICAGO

Z NAŠEHO MESTA.

Zdejší Těl. Jednota Sokol darovala jeden výtisk Vickersových dějin českých městské knihovně, za- čet dostalo se jí od knihovna, st. Jessie Allanové, včelého poděkování kteréž svídá o tom, jak vřavým jest spis ten. Připis knihovna za následovní: "Pan A. Hudeček: Prosim přijměte díky omašské obec- né knihovny za výtisk History of Bohemia, darovaný českými Sokoly vašim prostřednictvím. Dílo to jest zvláště velovřavým, jelikož nebylo nám možno obdržeti nikde nějakého spisu o tom předmětu. Děkuje vám za laskavost vaší atd." Tento výtisk je následovní bodem. Máme zde různé jiné knihovny a ústavy, kde by měly dějiny býti. Především v knihovně školy Komenského, též v knihovně vyšší školy, knihovně Y. M. C. A. a jiných. Neať pochyby, že mnohé jiné knihovny zakoupí sobě spis ten, jakmile o něm vědo- most obědří, však jest sta a tisíc knihoven, kterým by se mohly a prospěchem pro nás zaopatřit dějiny tyto. Který bude přátel spolek, jenž bude následovat příkladu Těl. Jed. Sokol?

Soudce Dundy potěšil v pátek minulého týdne 8,547 zřizenců U. P. dráhy, kteří dostávají plat měsíční neboť ustanovení receiverů, jímž se této měsíčně placením zřizencům na platu strhlo zrušil a oznal požadavek jejich podaný prostřednictvím National Railway Unie oprávněným, aby vedle druhých zřizenců dostávali mzdy bývalé. Ti, kdož dostávají méně \$60 měsíčně mají dostávatí též plat počínaje 1. březnem opětně a ti kdož vydělávali více jak \$60 mají dostávatí bývalý plat ode dne 1. dubna. Soudce Dundy v rozhodnutí svým lituje především, že o všech druhých zřizencích se ve dnech minulých jednalo, avšak zřizenci, již měsíčně mají služně byli ignorováni. Z toho ohledu, ač nerad věci jejich se ujal, aby postavení byli na roveň zřizencům druhým, již podle rozhodnutí soudce Caldwell staré mají míti mzdy. Při té příležitosti zmínil se soudce o svém kollegu Caldwellovi, jenž prý v celé této záležitosti zřizenců dráhy proti receiverům téže počínal si velice arogantně. Zároveň poukázal na rozhodnutí soudní v podobných případech soudce Caldwell, jež prý se od minulého rozhodnutí nápadně liší a není v celku tím, zač se považuje, poněvadž jen jedné části zřizenců dovolovalo bývalé mzdy, kdežto členové výše zmíněné unie byli zcela z programu vynecháni. Soudce Dundy rozhodnutím tímto chtěl patrně napravití původní rozhodnutí své, jímž receiverům nadřezoval dávaje jim úplného práva stanoviti mzdy dělníků svých aniž by se těchto dotazovali. Soudce Caldwell rozhodl ve prospěch zřizenců denně placených, jakž byli jsme sdělili a soudce Dundy nyní šel do sebe a rozhodl na prospěch zřizenců, již dostávají plat měsíčně.

Pan T. Čapek, bývalý redaktor Bohemian Voice a společník právnické firmy Piatti & Čapek opustil, jak se zdá, naše město úplně, stav se společníkem právníka F. J. Nekardy v New Yorku.

Barny McGinn byl odsouzen k smrti pro vraždu, již dopustil se na Ed. McKennovi v červenci roku minulého. Soudce Scott ustanovil den popravy na den 6. dubna, při tom však zapoměl, že lhůta odsouzení k životu poskytnutá musí být nejméně 100 dnů ode dne rozsudku a ne 99 dnů, jakž stalo se chybou soudce. Obhajoba chyby té využítokovala a odvolala se k vyššímu soudu, jenž v sobotu rozhodl, že poprava odbovati se nemá, dokud případ před vyšším soudem nebude projednán.

Kellyho armáda nezaměstná- ných dorazila as o 8. h. v neděli ráno do Omaha, vlastně na křižovatku do Sheely. Tam očekávala ji policie omašská a policie ze South Omaha, jakož i superint. dráhy S. Nichols. Tento káral připojití k objektivěmu se vlaku armády vša naplněný potra- vinami a připravenou kávou, jež pro ně zvlášt na jatkách byla uvařena. Město Omaha postaralo se o zásobu chleba, majitelové Boston Store fir- ma J. L. Brandeis obnovila 1000 pá- jů. Policie při doplňování zásob hlavně vedla pozor, ať zatím členové armády sem a tam se procházejí, že- kátoe na dané znamení, ať pojedou se dále. Snídaně měla se odbyti až v Council Bluffs na kterouto žádost vůdce Kelly přistoupil. Lidu mno- ho lebylo přítomno, aby na armádu se podívali, patrně mnohému nechtě- lo se obětovati k vůli armádě nedě- lního klidu. Armáda šla as 1000 mužů. Ti vypadali celkem dosti do- brě, po hlavu a bílé nezdalo se býti ani stopy. Vůdce Kelly liboval si, že vřade dostalo se jím milého přijetí a litoval jen, že guvernér Jackson v Council Bluffs povolal mi- líci do zbraně k vůli nim. Po 9. h. přijel vlak do Council Bluffs, kdež se mužstvo Kellyho pohodlně utábo- řilo na trati a pospířalo. Council Bluffs o armádu se nikterak neposta- ral, aniž přistěšil jim nabídl s přfčin pochopitelných. Vůdce Kelly brzy vyjednával s guvernerem a zas s železničními společnostmi, aby dále je dopravily a několik set diváků zatím zevlovalo, jak 'vojáci' dle jed- notlivých oddílů vřavkami označe- ných v úplném pořádku k snídání přistupovali a odstupovali, poslou- chajíce kapitány své na slovo. Něko- lík populistů z Omaha shromážděné 'vojny' při snídání oslovilo, vřavajce je ve jménu soudruhů svých i přáli jim šťastnou cestu a dobré potřežení ve Washingtoně. O 11. h. zabájena byla porada zástupců železničních společností a guvernerem, městskými úředníky a vůdcem výpravy Kellym. Tento činí zvláště dobrý dojem i snadno lze na tváři jeho vyčísti, že sám leká se velikosti podniku armá- dy, stále vzrůstající. Z Omaha při- bylo armádě několik pobudů, již na podnět policejního soudce propuště- ni jsou z vězení pod tou podmínkou, když opustí Omahu a k armádě ne- zaměstnaných se přidají. Armáda přijela na vlaku U. P. dráhy a člene- vě její nechtěli se v vozů nákladních hnouti, dokud jiné pro ně připra- veny nebudou dráhou jinou. První porada však dopadla špatně, dráhy nechtěly armádu dopraviti, leda by si cestu zaplatila, což ovšem tak snadno provésti se nedá, jako společností se řečne. Vyjednávání trvalo do večera však bez výsledku. Vůdce Kelly pak káral, aby 'rekruti' z Oma- hy a Council Bluffs předstoupili a dozvěděv se, že někteří z nich ušli vězení přjdouli s armádou, jednodu- še jim řekl, že takých mužů nepřijí- má a na přístě přijme jen ty, kdož prokážou se náležitě, že nejsou po- chybnými charaktery. V tom smy- slu promluvil k shromážděným divá- kům, děkuje jim za vše co pro ně bylo učiněno, na to hlavně klada důraz, že jest armáda jeho, armádou mřra a nikoliv boje. Do dneška do rána nepodařilo se armádě získati společnost, jež by z Council Bluffs ji odvezla a na žádost města v nále- žitém průvodu utábořili se vojní v Parks Mill na 5 mil vzdálenosti, kdež hodlají vyčkati, až se jim po- daří vlak získati aneb vlaku se zmocniti. Praví se, že as 400 nových vojínů přidalo se k armádě průběhem dne včerejšho.

Sobotní Evening News přináší velice lichotivou zmínku o prof. J. H. Čapkoví z Chicaga, českém to vir- tuosovi, jenž spoluúčinkovati bude ve velkém koncertu Appollo Clubu, jakž byli jsme sdělili. Jest nevy- hnutelno, aby Češi dokázali, že dove-

Jan Calk dostal v sobotu před soudcem Fergusonem rozvod od ženy své Marie, s níž oddán byl roku 1886 ještě ve staré vlasti. Vystěho- val se do Ameriky a odebral se ko- nečně do Nebrasky, avšak tu se paní Calkové nelíbilo, chtěla pořáde na východ a konečně odjela, zane- chavši manžela svého i s dětmi osu- ču. Ten posléze požádal za rozvod a soud mu jej povolil.

Místní assembly Rytířů Práce č. 126 obdrželo v sobotu schůzi v síni R. P., kdež zejména o loyálnosti jeho jakého zaujal vůči armádě ne- zaměstnaných, poskytna jí pomoci, pokud bylo lze. Dále oznámeno by- lo, že za řečnický zřskání jsou k přednáškám rev. dr. Duryea a D. Clem Deaver, již mluviti budou o otázce dělnické se svého stanoviska Přednášky pořádati se budou nej- spíše týdně a proběhou se v nich vždy otázky veřejné a zajímavé. Assembly odporučilo F. Vandervoort, ob Central Labor Unie, za měst. elektrika, řádajíce mayora o jeho u- stanovení zvláštním přpisem.

Zvláštní jsou cesty té tak zva- né spravedlnosti. Jistá Jennie Guillemottová byla před jistou dobou zatčena a obviněna, že ošídila jisté- ho Petersona o 3 lody a pf. Helena Lewisová stěžovala si rovněž, že přišla Guillemottovou o majetek. Ale ku podivu, ani Peterson, ani Lewi- sová nebyli povoláni k soudu na svědecktví proti obžalované. Konečně pí. Nashová, u níž Jennie po jistou dobu zaměstnána byla dala jí zat- knouti na obvinění, že ukradla jí

GROTTE & COMPANY, JEDINÍ ČEŠTÍ IMPORTÉŘI LIHOVIN, Jediný český velkoobchod s kořalkou

1511 Capitol Ave., Omaha, Neb. Máme jednatelství české pivošské hot

don oceniti snahu klubu, aby též jednou český smélec širším křehám města našeho se představil a dostaví se pak do koncertu v počtu nejho- nějším. Poslechouti Capka ostat- ně jest pořítkem, jakéhož vřady se nám nešaskytne.

Pan J. Jicha, bývalý správce Metzovy stě, jenž v těchto dnech ubřrá se do Milligan, aby tam vlast- ní živnost hostinskou si zařídil, roz- loučil se s námi již v sobotu spáso- bem nad mřru tklivým. Poslal totiž do tiskárny naši soudeček "pěnicový štáfeček", jenž vřetěně se hodil. Pan Jicha byl vůči našim sledovníkům umění Guttenbergova velice jovial- ním, a tímto 'projevem' podal toho džkas opětně. Kdyby nebylo do Milligan tak daleko, řekl bychom, že i potom bychom dali si také 'pro- jevy' líbit. To však jest jen zbož- ným přáním. Přítel Jicha může být jist, že častěji jej vzpomememe. Na zdar!

Včera ráno byli 2 děvy a 2 pa- náceci zatčeni, když přišli ze zábavy z Metzovy stě. Tam se Brown jeden z oněch mladíků pořádně nalíz a sna- hy druhého jménem Bakeza byly marny, aby jej upokojil. Dovedli jej za Adamsův hostinec, mezi 13. a 14. ul. a tam v holrně jej uložili na lože. Brown ale tasil zbraň hroze slečinkám M. Carverové a A. Davi- sově zastřelením. A skutečně také vystrfělil. Vystřelil šel sice mimo, přilíkal však policii a ta sebrala ce- lou společnost.

M. J. Hughes, spol. tajný vrá- til se v sobotu z Malcom, Ia, kdež zatki prohnánoho darebáka a peně- zokazce Hinegardnera, jehož dopadl na farmě nedaleko Malcom. Týž padělal dollary a iowské úřady mar- ně po něm pásky, až přišel jim omaš- ský tajný na pomoc a ten přišel chla- piku konečně na stopu i zmocnil se jej.

Jan Calk dostal v sobotu před soudcem Fergusonem rozvod od ženy své Marie, s níž oddán byl roku 1886 ještě ve staré vlasti. Vystěho- val se do Ameriky a odebral se ko- nečně do Nebrasky, avšak tu se paní Calkové nelíbilo, chtěla pořáde na východ a konečně odjela, zane- chavši manžela svého i s dětmi osu- ču. Ten posléze požádal za rozvod a soud mu jej povolil.

Místní assembly Rytířů Práce č. 126 obdrželo v sobotu schůzi v síni R. P., kdež zejména o loyálnosti jeho jakého zaujal vůči armádě ne- zaměstnaných, poskytna jí pomoci, pokud bylo lze. Dále oznámeno by- lo, že za řečnický zřskání jsou k přednáškám rev. dr. Duryea a D. Clem Deaver, již mluviti budou o otázce dělnické se svého stanoviska Přednášky pořádati se budou nej- spíše týdně a proběhou se v nich vždy otázky veřejné a zajímavé. Assembly odporučilo F. Vandervoort, ob Central Labor Unie, za měst. elektrika, řádajíce mayora o jeho u- stanovení zvláštním přpisem.

Zvláštní jsou cesty té tak zva- né spravedlnosti. Jistá Jennie Guillemottová byla před jistou dobou zatčena a obviněna, že ošídila jisté- ho Petersona o 3 lody a pf. Helena Lewisová stěžovala si rovněž, že přišla Guillemottovou o majetek. Ale ku podivu, ani Peterson, ani Lewi- sová nebyli povoláni k soudu na svědecktví proti obžalované. Konečně pí. Nashová, u níž Jennie po jistou dobu zaměstnána byla dala jí zat- knouti na obvinění, že ukradla jí

řádné klenoty. Tak bylo minulé to. Policie klenoty v ceně \$250 i nečnně našla, ale obviněná Guillem- tová vyšla opět z 'trubici' toho- padně lžce. Okresní právník n- znal totiž za vhodné, aby pohnal j- soudpovědnosti. Proč, nedovede- nikdo vysvětlit.

V pátek o 10. hod. več. trh- ožnice mostní společnosti E- omašské nahromaděné ledy v Je- Missouri dynamitem, obřavajce- aby vřelohledě stoupařci voda a k- ledové nespůsobily nějakých škod- m- stě. Účinnou prací po celou n- tevajce postřetilo se posléze zá- ledové zadržání a ledy v proud st- stoupařci vody avěsti.

Jistý William Stewart při- minule do Omaha a poněvadž je- známky nemoci a neměl kam j- odebral se na stanici. Tam lék- jej prohlédl a poslal jej do karant- ny za to maje, že Stewart dosta- neštovice. Ale Stewart se vyaton- aniž neštovice dostal, museli n- koupit nové šaty a dáti mu lístek- Kansas City, aby se ho jen zby- Stewart si libuje, že tak lacino přf- k latům a tiketě.

William Anderson, klerk z y- telu Murrayova byl na rohu 42- Izard ul. v pátek večer přepad- dvěma lupiči. Jeden ozbrojen l- kličkem, druhý revolverem. Ne- však se chlapi nadáli, dal se mi- Anderson na útěk k domu svému- tak šťastně vyvázl. Lupiči proh- nečekajíce tak dlouho až by policie- se objevil.

Nemá slov vysloviti díky.

Negley, Pa., 10. zář. 1893.

Ctělý pane P. Fahrney! Nemám ani tolik slov, bych Vám váš lék díky vysloviti mohl. Váš lé- zvaný dra. Petra HOBOKO připravov- ný v čísle 112-114 Hoyne ave., Chicag- Ill., osvědčil se výborně na mé manžel- která po tři roky trpěla vnitřními bole- mi po porodu. Všechno lékaření by- marné a oba vzdávali jsme se již nadě- na její uzdravení. Váš lék jest však- jím osvoboditelem od tak dlouhých, skoro smutných dnů a snad i předčas- smrti. Protož přijměte nevyslovitel- dík za váš lék, který se vždy v mém de- nalezne a znamenám se s úctou

Frank Záhorský.

Jestě jest mnoho výhodných příleži- stí ku převzítí jednatelství, jelikož dr- Petra HOBOKO není prodáváno v- kárnách. Kdo chce prokázati dobrod- svým bližním a sobě poctivý výdělek v- dobytí, má příležitost tak učinit. Př- přímo na dra. Petra Fahrney-e, v Chi- go, Ill.

V sobotu zatčen byl James- Carter, z č. 1609 Davenport ul., kd- nalezeno bylo několik kradených- předmětů. Policie má za to, že ts- měli různí dlouhoprstáci skrýšti svo-

V sobotu povolil soudce Ferg- son rozvod Augusta Papeže od že- jeho Marie, v Čechách se nalezej! Papež vyprávěl na stoličce svědků, on i žena jeho byli z dobrých rod- Rodiče dívky bránili tomu však, a Augusta si vzala, ne snaž proto, nebyl by hezký chlapek, ale proto, měl mladočeské nápady, kdežto ot- dívky byl pořádný Staro. Vzali- tudž s dívkou tajně a dali se odd- Uplynulo několik let. Milý Pa- jednou o volbách, patrně na sv- neomylnost se spolehaje, špet cos- císaři pánu a bylo zle. Na ště- měl však přftele strážmistra, ten- půl noci přišel, pověděl Papeži, má rozkaz, aby si proň ráno přiše- proto, že bude proň lépe, když- šikovně vytratí. Žena následov- jej nechtěla a milý Papež na rych- sehnal peněz u přátel a prohl do- meriky. Žena a hošík Papežův z- stali ve staré vlasti, na opětně žá- sti manžela a otce, aby jej násled- vali ani neodpovídajíce.